4 клас

Літературне читання

Тема: Марія Хоросницька «Звідки в міста назва – Львів»

Мета: вдосконалювати навички свідомого виразного читання поетичних творів; ознайомити учнів із походженням назви міста Львів; сприяти свідомому розумінню тексту вірша. Розвивати зв'язне мовлення, пізнавальні інтереси учнів; збагачувати словниковий запас. Виховувати любов до України, шанобливе ставлення до історії рідного народу.
Обладнання: відео «Львів», скоромовки (картки), папки для розчитування, презентація, наочний матеріал, капелюшки.
Хід уроку

І. Організаційна частина.
Уривок з пісні «Я – сонячний промінчик» 
Ситуація «Створи в собі сонечко» (Слайд 2)
У природі є сонце. Воно світить, всіх любить і гріє. Давайте створимо сонце в собі. Закрийте очі, уявіть в своєму серці маленьке сонечко. Подумки направляємо до нього промінчик, який несе любов. Ми відчуваємо, як сонечко збільшилось. Направляємо промінчик з добром, сонечко ще стало більшим. Я направляю до сонечка промінчики, які несуть здоров’я, радість, тепло, світло, ніжність, ласку. Тепер всі ваші сонечка об'єднались і стали одним великим сонечком, яке наповнене любов'ю, радістю, ласкою, світлом. Ось воно несе всім тепло і з’являється в нашому класі. Погляньте, діти! (прикріплюю сонечко)

ІІ. Очікування. (Слайд 3)
- Діти, перед вами пісочний годинник. Напишіть на пісчинках, що ви очікуєте від уроку і прикріпіть на дошці.

     Для того, щоб ваші очікування справдилися, ви повинні бути дружними, активними, уважними, творчими, не викрикуйте, слідкуйте за мовленням, запам'ятовуйте, давайте повні відповіді на запитання, читаючи, уявляйте, міркуйте та фантазуйте.
ІІІ. Мовна розминка. (Слайд 4)
1. Робота з таблицею для розчитування.

2. Робота зі скоромовкою. (Слайд 5)
	1.Лиска лащить лисеня,

  А лосиха – лосеня.

  Лев ласкаво лапою

  Левенятко ляпає.


 

Робота над першою скоромовкою.

· Накрапає дощик (тихо).

· Дощ пускається сильніше (голосніше).

· Злива (голосно).

· Дощ слабшає (тихіше).

· Дощ припинився (читання припиняється).

3. Чистомовка (Слайд 6)
Ни-ни-ни – вивчаємо історію … (України)

Ев-ев-ев лапою ляпає …(лев)

Ів-ів-ів – дізнаємось про місто … (Львів)

Іш-іш-іш – виразно читаємо …(вірш).

З'явилася травичка.

ІV. Актуалізація опорних знань.
1. Інтерактивна вправа «Мозкова атака» (Слайд 7)
- Що таке вірш?

Вірш – це невеликий твір, іноді поділений на строфи ( стовпчики). Рядки вірша римуються між собою, тобто мають риму. (прикріплюю квіти)
- Що таке рима? Наведіть приклади.
Рима – це співзвучне закінчення віршованих рядків.
- Чим відрізняється авторський вірш від народного?

2. Гра «Відновіть вірш»

Словникова робота.  

(Слайд 8) Льві́вська ра́туша — адміністративний будинок у центральній частині Львова. Ратуша протягом всього часу свого існування була місцем перебування центральної міської влади Львова. Сьогодні є резиденцією Львівської міської ради.  Сучасна вежа львівської ратуші має висоту 65 метрів, є найвищою в Україні.
(Слайд 9)ПРИПІ́Н - мотузок, ремінь, ланцюг і т. ін., яким прив'язують кого-, що-небудь. 
Левеня із міста Лева (Слайд 10)
Марія Людкевич

Левеня із міста Лева,

В нього мати королева,

Біля ратуші на троні

На залізному припоні.
На гербі Лев-батько гідно

Сім віків стоїть незмінно.
Робота в парах 
	Бо день міста в ріднім Львові —   (3)

Пишна грива, очі сині,         (1)

І воно вже на значкові.         (4)

Левеня щасливе нині,  (2)

 
	Той значок купила мати (1)

І так гарно їм обом -  (3)

Для синка Левка на свято. (2)

Левенятку із Левком. (4)

 


V. Повідомлення теми та мети уроку.

5.1. − З'явилося сонечко, квіточки виросли вже, зазеленіла травичка, мабуть, час попрацювати нам будівельниками, щоб побудувати «Будиночок для друзів». А для цього нам необхідно опрацювати вірш Марії Хоросницької     « Звідки в міста назва Львів»,  дізнатися про історію походження найкрасивішого міста України – Львова. (Слайд 11) Погляньте на карту України. Воно знаходиться на заході нашої України. Я недаремно прикріпила прапор України тому, що готуючись до уроку я дізналася, що вперше жовто-блакитний прапор був піднятий в 1848 році на Львівській ратуші. Сьогодні на уроці ми попростуємо стежками історичного минулого , та вивчимо ще декілька цікавих сторінок історії свого народу. Тому пропоную відправитися в уявну подорож на літаку до міста Львова і побачимо це місто з висоти пташиного польоту. 
5.2. Уявна подорож по славетному місту Львів (відеозапис). (Слайд 12)
VІ. Вивчення нового матеріалу. (Слайд 13)
6.1. – Напередодні кожен з вас мав змогу обрати групу, яка вам до вподоби. Знайомтеся: І група – «Екскурсоводи» , ІІ група – «Історики», ІІІ група – «Літературознавці». Кожна з груп отримали випереджувальні завдання.       (Слайд 14)Завдання першої групи «Екскурсоводи» - підготувати повідомлення про місто Львів. Прослухайте повідомлення і скажіть, хто побудував місто Львів? 

       Вправа «Мікофон» (кожен член групи по черзі передає мікрофон).

Місто Львів виникло в середині XIII ст. За переказами, його побудував галицький князь Данило Романович (десь приблизно 1241 р.) і назвав на честь найстаршого сина Лева, якому воно по смерті батька дісталося у спадщину. За іншими переказами, місто заснував сам князь Лев Данилович. У XV-XVIII Львів відігравав значну роль у розвитку середньовічної культури. Так, заснований у 1661 році Львівський університет був одним із перших у Центральній Європі. У Львові ж завдяки першодрукарю Івану Федорову був виданий перший в Україні друкований «Буквар».  ( фундамент)

6.2. – Хто побудував місто Львів?
(Слайд 15)Завдання другої групи «Історики» – підготувати інформацію про Данила Галицького.

       (Слайд 16) Данило Галицький був одним із найвідоміших князів. Він відзначився своїми здібностями в політиці, воєнній справі, управлінні державою. В умовах ворожого оточення, не маючи достатньої опори, він зміг приборкати боярську опозицію. Данило Галицький зміг відновити єдність і відстояти незалежність держави, що досталася йому в спадок. А також протистояти такому могутньому ворогу, як монголо-татари. Літописець дав влучну характеристику його діяльності: «Був князем добрим, хоробрим і мудрим, який спорудив городи многі, і церкви поставив...» ( стіни)
6.3. – Багато легенд, міфів, віршів складено письменниками, поетами про походження міст, сіл. Однією з таких поетес була Марія Хоросницька. 
(Слайд 17)Завдання третьої групи «Літературознавці» підготувати інформацію про поетесу М.Хоросницьку. Група «Літературознавці» презентують свою роботу.
      (Слайд 18)Марія Василівна Хоросницька (Сваричевська) народилася 13 травня 1924 року в с. Хоросно на Львівщині. Від назви села й узяла собі літературний псевдонім. Після закінчення школи навчалася у Львівському педагогічному інституті. Рідний галицький край наділив її веселою вдачею. Була учасником війни. 
       Марія Хоросницька любить дітей. Окрім поезій, для них вона написала цікаві путівники «Мандрівка по Львову», «Рідне місто пізнаю», які стали своєрідною новинкою в царині дитячої літератури.
      Автор поетичних збірок «Краю мій», «Вересень – місяць весняний», «Симфонія любові»,  «Матусина радість» та багато інших. ( дах)
(Слайд 19)6.4. Опрацювання вірша М. Хоросницької «Звідки в міста назва – Львів».

Проблемне питання: Звідки в міста назва – Львів»?

Аудіозапис вірша.
6.5. - Перед тим, як читати вірш, давайте проведемо словникову роботу. 

Словникова робота. (Слайд 20)
	рід

князь

сильний

Галицький

 
	син

княжа

дзвеніла

перекотило          

 


*Читання "пірамідок"  слів . Значення, яких слів вам не зрозумілі?
6.6. Читання вголос сильними учнями. Робота над змістом.

Інтерактивна вправа . Карусель запитань. (Слайд 21)
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· Хто головні герої?

· Скільки головних героїв?

· Що трапилося?

· Ким був Данило Галицький?

· Чому місто має таку назву?

· Чого бажав він синові? 
· Встановіть послідовність подій.
· Яка головна думка вірша? 
6.7. Фізкультхвилинка (прикріплюю райдугу) (Слайд 22)
6.8. Вправи на розвиток швидкості читання. (Слайд 23)
· «Ланцюжком».

·  «Підйомним краном».

·   Небо. Земля (прикріплюю вікно).
6.9. Робота над виразністю читання.
- Пригадайте, як читають речення залежно від розділових знаків . Знайдіть питальні, розповідні, спонукальні, окличні речення?

- Як потрібно читати, коли стоїть тире? Двокрапка? Три крапочки? 

- Яким повинен бути темп читання? 
· Читання в особах (прикріплюю двері).
6.10. Гра «Диктор телебачення»
Учень читає, періодично відриваючи погляд від вірша, дивлячись на глядачів.
6.11. Технологія креативного мислення «6 капелюшків» (прикріплюю українців). (Слайд 24)
Скласти сенкан
                Львів
Цікавий, історичний

Єднає, навчає, збагачує

Львів – дуже гарне, історичне місто.

                                              Лев
Що позитивного взяли для себе з вірша?

Що не сподобалося вам у вірші?


Які почуття та емоції у вас виникли під час читання вірша?
За змістом вірша складіть легенду про походження назви міста Львова.

Підібрати прислів'я, які б виразили головну думку вірша.
(Хто минуле забуває, той на вічність права не має.
Шлях у майбутнє завжди лежить через минуле.)
VІІ. Підсумок уроку. Домашнє завдання. Оцінювання.
7.1. Інтелектуальна вправа «Закінчи речення» (Слайд 25)
· Сьогоднішній урок навчив мене …..
· Прочитаний вірш спонукає мене …..

· Найцікавішим на уроці для мене було ….

· Здобуті знання мені допоможуть ……

7.2. Підведення підсумків очікування.

- Опустіть свої пісчинки на стільки справдилися ваші очікування.

7.3. Оцінювання.

7.4. Домашнє завдання (Слайд 26)
Вміти виразно читати вірш. 

І ряд – підібрати за змістом вірша запитання, які будуть починатися словом хто?

ІІ ряд – підібрати за змістом вірша запитання, які будуть починатися словом що?

ІІІ ряд – підібрати за змістом вірша запитання, які будуть починатися словом чому?
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